

A ??

24小时读者热线 96669

2011.9.27 星期二

责编:张本甫 美编:于飞 组版:汤婕

白天值班电话:0512-67510110、13771930110

生活苏州

Suzhou | 現代快报

网传轻轨1号线票价3块起步

网友认为太贵;轨道公司称,最终方案明年上半年公布

“传说中的苏州轻轨票价方案跟上海一致!3块起步,1号线5块封顶,2号线7块封顶。”近日,网友“Vivian2008”在某论坛发帖称,苏州轨道交通1号线初步票价方案拟实施“递远递减”的“多级制”计算原则,0~6公里3元,每增加10公里递增1元。苏州市轨道交通公司称,目前票价方案还在制定当中,物价部门与轨道公司正在对其进行深化,下一步将开展政府讨论和价格听证,预计明年上半年最终方案将能确定并对外公布。

网友“Vivian2008”披露的初步票价方案列出了“递远递减”的“多级制”计算方法,拟每增加10公里递增1元,0~6公里3元,6~16公里4元,16~26公里5元,26~36公里6元,36~46公里7元,46~56公里8元,56~66公里9元,66公里以上10元。轨道交通1号线全长25.7公里,按此推算最高价至5元;轨道交通2号线39.6公里,最高价至7元。按照该计算方法,0~6公里最低单价为0.5元/公里,6~26公里最低单价为0.25元/公里,16~26公里最低单价为0.19元/公里……距离越长,票价涨幅越小。

该初步票价方案的帖子一出,引起了不少网友的围观和讨论。发帖网友“Vivian2008”先感叹称:“真是疯了,2路(公交车)跟轨交1号线里程基本相同,走向基本一致,一次刷卡六折1.2元,春秋季节刷卡0.6元,同线路轨交要5块。疯了。”跟帖网友“PPLeo”也认为3元起步有点贵,“苏州刚刚开通一条线,乘客坐长途还是很少的,建议改一下票价标准,等以后线路成网长途客多起来了再改标准比较好”。还有网友对“递远递减”原则提出质疑,网友“goshawk007s”认为每增加10公里不应是递增1元,而是由1元、0.9元、0.8元……0元逐渐减少的递增。

据苏州市轨道交通公司工作人员介绍,轨道交通1号线的票价调研已基本结束,目前正在对方案做进一步深化,“在最终方案确定之前,相关部门会对不同的方案进行论证和讨论,然后交由政府讨论和价格听证,有一个与公众对接的环节,以听取市民的反馈。”该工作人员提到,政府财政补贴的力度对1号线的最终定价起着关键性作用,打折方案、卡的使用等具体细节还在商定中,预计明年上半年将对外公布最终方案。
李晓惠

■秋高气爽,节庆展会多起来

A | 关键词 旅游节

孙子兵法文化旅游节“十一”开幕 穹窿山万鸟园明天开园

火烈鸟、冠鹤、黑天鹅……对普通人来说,这些珍稀鸟类虽有所耳闻却难得一见。日前,记者从2011苏州“穹窿山孙子兵法文化旅游节”新闻发布会上获悉,穹窿山万鸟园汇集世界各地100多种近10000只鸟,其中包括30多种珍稀鸟类。万鸟园9月28日起试营业1个月,来尝鲜的市民可享受20元/人的特惠价。

据了解,万鸟园是苏州首个大型鸟类观赏园,由一个废弃的宕口改造而成,占地近130亩,水域面积近1万平方米,涉及水禽类、涉禽类、飞鸟类、鸣禽类、猛禽类和广场鸽6个类别。日前,

记者前往万鸟园一探究竟,不由得被各种颜色缤纷的鸟所吸引。涉禽园中,冠鹤、灰鹤等涉禽做起了邻居,各自拥有一个带池塘的“单间”。小鸟园是个“园中园”,游客身处巨大的笼子,与小鸟“共处一室”,而小鸟也很惬意,不时从游客的身边飞过。竹林深处,一只只鹦鹉热情地“迎接”着游客,还调皮地学说话。

另悉,“穹窿山孙子兵法文化旅游节”将贯穿10月。第二届“穹窿山·兵圣杯”女子围棋赛将于10月9日开赛,来自中国、日本、朝鲜等国的16名围棋女选手将一决高下。
孙佳桦

沙家浜旅游节开幕 实景《让子弹飞》妙趣横生

上周六,一年一度的常熟沙家浜旅游节正式拉开帷幕。除了传统的芦苇荡景点外,今年沙家浜景区还创新推出了大型实景剧《让子弹飞》,开展了多种与游客互动的节目。

“从天而降的新四军战士,把日本鬼子和伪军打得落花流水。”姜文大片里的这句经典对白在芦苇荡里演绎出了不同的味道。大型实景剧《让子弹飞》运用现代高科技特效手段,将表演舞台融汇在自然生态的水乡风貌中,重现了当年革命战争的场景,讲述了军民紧密配合、共同抗击日寇的传奇故事。演出中,

刁德一、阿庆嫂等角色形象一一亮相,表演中不时出现诙谐的动作场面和惊险的特技手段,“子弹”在空中火光交错,演员从建筑高处速降,“新四军”吊钢索空中飞入楼内,各类声光电和爆破技术共同为观众营造了一场基于经典又颇具创新的视觉大餐。

本届旅游节以“走进经典沙家浜,感受常熟山水城”为主题,将历时两个月。还将举行第十二届沙家浜阳澄湖大闸蟹美食节暨第六届沙家浜啤酒节、虞山红枫节、第三届尚湖太公美食节、2011中国常熟服装城秋季购物旅游节等主题活动。
何洁

B | 关键词 园博会

苏式园艺扮靓省园博会 “桃坞听枫”让游客流连

昨天上午,第七届江苏省园艺博览会在宿迁开幕,以“桃坞听枫”为主题的苏州展园揭开了其神秘面纱。

苏州展园占地面积约11070平方米,在铺地设计上强调生态性,主景观大道采用彩色透水混凝土砖,花岗岩块石收边;次干道多采用小块石、砂土、碎石散铺等透水型材料,色彩质朴简洁。苏州展园主要以秋季观叶类植物为主,强调秋季美景特

色,同时在周边种植春天开花的乔灌木以及常绿乔灌木,增加四季树木景观。在主入口处栽种苏州的市树——金桂,作为地方文化标识;在主景观大道的花瓣形绿洲中点缀秋季开花草本,周边成排种植枫香等秋叶树木;在开放式草坡边密植小红枫、垂丝海棠、花桃、樱花等树木,如此富有苏州特色的园艺展览园引得游客们流连忘返。

王玲玲 张婕



冠鹤在自己的“单间”里十分惬意
孙佳桦 摄



实景剧《让子弹飞》正在上演
何洁 摄



苏州展园看似平实,实则处处用心
张婕 摄

C | 关键词 戏曲节

第三届民间戏曲节明开幕

9月28日,“苏州市第三届民间戏曲节颁奖典礼暨名家汇演”将在文化艺术中心演艺厅精彩绽放。

据介绍,本次戏曲节首度将触角延伸至江、浙、沪,举办了“江浙沪戏迷票友选拔赛”,是苏州目前举办的剧种最全、参与最广泛、持续时间最长的戏迷票友比赛。经过一个月的激烈角逐,金奖、银奖、杰出票友奖新鲜出炉,为了将悬念留到最后,各奖项将在9月28日的晚会现场公布。值得一提的是,越剧名家赵志刚、昆曲名家俞玖林、评弹名家盛小云、沪剧名家华雯、京剧名家唐元才五位戏曲家也将亲临助阵,带来精湛表演。
王玲玲

D | 关键词 农洽会

“创意农产品”惊艳省农洽会

长“犄角”的南瓜、有棱角的丝瓜、把柄又细又长的葫芦……9月23日,为期三天的第十三届江苏农业国家合作洽谈会在扬州拉开帷幕。苏州展区古色古香的江南民居设计和众多富有创意的农产品吸引了众人的眼球,“苏州馆”也成为展会上人气最旺的展区。

大闸蟹、丝绸制品、碧螺春茶叶等农产品早已声名远播,但要论“吸睛大户”,它们还都得排在创意农产品的后面,原本圆润的丝瓜经过改良后,长出了一道道棱角,这是棱角丝瓜;大南瓜从小刻上字,长大后就成了带字南瓜;把柄长达半米的奇异葫芦……众多创意农产品让人大开眼界,但要论这些创意农产品“明星中的明星”,则非佛手南瓜莫属。佛手南瓜只有手掌大小,周边还长了一圈“犄角”,看上去就像个佛手一样。据相关负责人介绍,这是经过多次杂交后形成的南瓜新品种,不仅可作为观赏,食用后还可预防心血管疾病。一个售价就在10元左右。据悉,本次农洽会上,苏州共有5个农产品获得“创意农产品”称号。

此次农洽会苏州共派出农业主管部门负责人、名特优农产品生产企业代表、外资农业企业代表近240人赴会,带去了80家企业的200多个产品。苏州参展团共设展位20个,分为蔬果、粮油、水产、畜产四个项目,用图文并茂的形式重点展示了苏州地产碧螺春、有机大米、大闸蟹、蚕丝制品等200多个名特优农产品。
蒋文龙

■天气

本周凉爽有弱降水 后半周将降温

昨天,老天爷在苏州上演了两出“变脸戏法”:太阳上午还躲在厚厚的云层后面,13点左右突然从云后露脸,架起身段开始“大展身手”。16点左右,部分地区还下了一会儿太阳雨,但弱降水并没有给出行的市民带来困扰,反而使空气湿度增加,让人更觉舒适。

苏州气象局发布预告,29~30日受较强冷空气影响,苏州市有一次降水过程,并伴有大风降温天气;10月1~3日多云。

今天多云到阴,局部有阵雨,偏东风3~4级,早晨最低气温:19~21℃,最高气温:26~27℃;明天多云到阴。

今天人体舒适度指数5级:天空云系较多,局部地方还有可能有些阵雨飘落,早晚凉爽,空气湿润,人体感觉很舒适。汽车清洁指数4级:短期内天气可能有弱降雨,不太适宜进行车辆的清洗和保养。穿衣指数为2级:天空云系较多,昼夜温差不太大,适宜穿T恤、短套装、短袖或者长袖衬衫。

进入秋季,本周以多云天气为主,最高温度在28℃左右。继上一股冷空气把苏州送入“秋天”之后,底层的偏东气流又莅临苏州,于是弱降水开始在苏州边缘玩起“划进划出”的游戏,本周上下班时段或有弱降水飘落,强度不大,市民备好简单雨具即可,空气湿度有所增加,体感较为凉爽舒适。29日左右将有一次降温过程,届时最高温度仅为22℃左右,温差较大,请市民做好防护。
李铮

今日周边城市天气

昆山: 阵雨, 东风4-5级, 27℃ ~21℃
吴江: 阵雨, 东风4-5级, 27℃ ~21℃
太仓: 阴转阵雨, 东风4-5级, 27℃~21℃
常熟: 阴, 东风4-5级, 26℃ ~20℃
张家港: 阴, 东风4-5级, 26℃ ~20℃
上海: 阵雨, 东北风4-5级, 27℃ ~24℃

■资讯

苏州老人 2015年超150万

昨天上午,苏州重阳节老人骨骼健康免费检测在该市民治路大公园举行。记者从活动上获悉,预计到2015年,苏州老年人口总量将超过150万。

在当天的活动现场,苏州市老龄办向苏州市精神病福利院、苏州市社会福利院、苏州夕阳红护理院等8个养老机构免费发放了500桶安怡长青中老年高钙奶粉。苏州市老龄办副主任刘贵祥介绍,苏州目前已成为一个人口老龄化和老龄人口高龄化的城市。截至2010年底,苏州60岁以上老人已达131.7万,占全市人口总数的20.7%,并且每年还在以4万至5万的速度增加。预计到2015年,苏州老年人口将超过150万。
何寅平